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Микола́й Копе́рник (нар.19 лютого 1473, Торунь, Польща — †24 травня 1543, 
Фромборк, Польща) — польсько-німецький астроном і математик, фізик, 
правник, дипломат, економіст, канонік, лікар і астролог. Автор 
геліоцентричної теорії побудови Сонячної системи.



Народився у місті Торунь/Торн як наймолодший син у бюрґе, де мешкала 
людина або звідки було її родинне коріння. Тому цей нащадок вихідців з 
Сілезії мав відповідне прізвище, котре й прижилося у світовій культурі 
згідно з його латинським відповідником: Ніколаус Копернікус («Nicolaus 
Copernicus»).
1491 — вступив до Краківського університету, де вивчав математику, 
медицину і богослов'я. Вже тоді його найбільшу увагу і зацікавленість 
привернула астрономія, яку в Краківському університеті викладав 
відомий український вчений Юрій Котермак.



Значення наукової 
спадщини Коперника

Створення геліоцентричної системи світу стало революційним переворотом 
у науці. За висловом Фрідриха Енгельса, він «поклав початок звільненню 
природознавства від теології». Вчення Коперника науково спростовувало міф 
про Землю як центр Всесвіту, утверджувало однакову матеріальну природу 
небесних і земних тіл, їх підпорядкованість єдиним законам, прокладало 
шлях до наукових відкриттів не лише сонячного, а й багатьох інших світів, аж 
до ідеї про безкінечність Всесвіту.

Ідеї Коперника позитивно сприйняли вже його сучасники. В подальшому 
геліоцентрична теорія світобудови набула розвитку і коригування в роботах 
Галілео Галілея, Йоганна Кеплера, Ісаака Ньютона та інших.

Видатними українськими пропагандистами ідей Коперника були Єпіфаній 
Славинецький, Феофан Прокопович тощо. Діяльність видатного українського 
мислителя Григорія Сковороди сприяла утвердженню ідей Коперника в 
науці і передовій філософській думці.



Розшуки труни та 
перепоховання Коперника

Наприкінці 2008 року польські науковці оголосили нарешті про вирішення 
суперечки, яка тривала не одне століття: де ж похований Миколай Коперник. 
Місце його поховання тривалий час залишалося за́гадкою та предметом 
наукових суперечок (ученого поховали без зайвого розголосу в Фромборку). 
Лише 2005 року польські фахівці під керівництвом професора Єжи 
Ґонссовського натрапили на ймовірну труну Коперника в одному з бічних 
вівтарів кафедрального собору Фромборка.

22 травня 2010 року відбулася урочиста церемонія перепоховання останків 
Миколая Коперника, яку провів примас Польщі, архієпископ Гнєзненський 
Юзеф Ковальчик. По панахиді й літургії прах ученого знову поховали під 
вівтарем Святого Хреста кафедрального собору Фромборка, де його рештки 
були знайдені під час розкопок у 2005 році.


